
                                                                                               

Αθήνα, 09/11/2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Της:          ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ:      Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης                                             

ΘΕΜΑ:        «Εικόνες εγκατάλειψης στο Πρωτοδικείο Αθηνών» 

 
Κύριε  Υπουργέ, 

Σε σχετική καταγγελία της Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων αναφέρεται 
ότι: «Εδώ και πολλά χρόνια, ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα των 
δικαστικών υπηρεσιών είναι οι κτηριακές υποδομές και οι επισφαλείς για τους 
εργαζόμενους συνθήκες των δικαστικών κτηρίων στις περισσότερες περιοχές 
της χώρας. Άλλωστε, τόσο το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, όσο και οι κατά τόπους 
Πρωτοβάθμιοι Σύλλογοι έχουν επισημάνει μια σειρά προβλημάτων που 
σχετίζονται με την ακαταλληλότητα και την επικινδυνότητα ορισμένων κτηρίων, 
την έλλειψη μέτρων προστασίας από φυσικά φαινόμενα (πχ. σεισμό, πυρκαγιά), 
τις μακροχρόνιες βλάβες σε συστήματα θέρμανσης και κλιματισμού κ.ά. Η 
μερική κατάρρευση τμημάτων των ψευδοροφών, οι ακατάλληλες τουαλέτες, τα 
μη λειτουργικά συστήματα εξαερισμού, οι σπασμένες καρέκλες και τα τραπέζια, 
οι χώροι που πλημμυρίζουν, αλλά και οι αμέτρητες δικογραφίες που 
παραμένουν στα σκαλιά, συνθέτουν την  εικόνα των άθλιων συνθηκών που 
επικρατούν στο Πρωτοδικείο Αθηνών. Πρόκειται για ένα παλιό κτίριο, το οποίο 
παραμένει ασυντήρητο». Η ίδια ανησυχητική κατάσταση φαίνεται να επικρατεί 
στα Δικαστικά Μέγαρα σχεδόν σε όλη την Ελλάδα, όπως ανέφερε ο πρόεδρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, Δημήτρης Βερβεσός, επισημαίνοντας 
επίσης ότι: «Τελευταίες περιπτώσεις  που δικαιολογούν  την  ανησυχία μας, 
ήταν η πυρκαγιά στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Πειραιά τον Απρίλη που μας 
πέρασε, που είχε σαν αποτέλεσμα την ολοσχερή καταστροφή μέρους των 
γραφείων της υπηρεσίας, με ότι αυτό συνεπάγεται για την ομαλή 
επαναλειτουργία της. Αλλά  και  μόλις την περασμένη Δευτέρα (30/10), στο 
Εφετείο τραυματίστηκαν δύο άτομα, καθώς κατέρρευσαν μεταλλικά ράφια και 
καταπλακώθηκαν από αυτά. «Μπορούσαμε να είχαμε νεκρό». Ευτυχώς, δεν 
θρηνήσαμε ανθρώπινες ζωές.  

https://www.enikos.gr/tag/%CE%A0%CE%A1%CE%A9%CE%A4%CE%9F%CE%94%CE%99%CE%9A%CE%95%CE%99%CE%9F/
https://www.enikos.gr/society/efeteio-katerrefsan-metallika-rafia-kai-kataplakosan-dyo-atoma-borousame-na-eichame-nekro-foto/2053012/
https://www.enikos.gr/society/efeteio-katerrefsan-metallika-rafia-kai-kataplakosan-dyo-atoma-borousame-na-eichame-nekro-foto/2053012/
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτάται ο  κ  Υπουργός: 

1. Πώς σκοπεύετε να παρέμβετε ώστε να επιλυθεί και να βρεθεί μια μόνιμη 
λύση όσο πιο σύντομα γίνεται, ώστε δικαστές, δικηγόροι και δικαστικοί 
υπάλληλοι να σταματήσουν να παρέχουν τις υπηρεσίες τους υπό απαράδεκτες 
συνθήκες και σε χώρους μη ασφαλείς και μη λειτουργικούς που  παραπέμπουν 
σε τριτοκοσμικό κράτος; 

2. Πότε θα ολοκληρωθούν τα έργα για την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία 
(τοποθέτηση κατάλληλων ανελκυστήρων, ράμπες κοκ.), όπου δεν υπάρχουν, 
όπως επίσης και η επίλυση του προβλήματος στάθμευσης οχημάτων; 

3. Θα ζητήσετε από τους υπευθύνους της  ΚΤΥΠ να σας ενημερώσουν  για τους 
λόγους άφησαν χωρίς συντήρηση τα κτήρια, παρουσιάζοντας αυτή την άθλια 
και ταυτόχρονα επικίνδυνη εικόνα; 

4. Πότε πιστεύεται ότι θα ολοκληρωθεί επιτέλους και στην ελληνική  δικαιοσύνη 
η διαδικασία ψηφιοποίησης, ώστε οι εκατομμύρια δικογραφίες που 
παραμένουν σε αποθήκες και στα σκαλιά των δικαστικών κτηρίων να έχουν 
ψηφιακή κατάθεση;  

 
 
Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




